

美国务院授权美驻乌使馆撤人

俄罗斯批西方借乌局势得利

国务卿布林肯。新华社发

**美方：俄威胁持续**

美国国务院发表的声明说，鉴于“俄罗斯对乌克兰采取重大军事行动的威胁增加”，美国务院将赴乌克兰的旅行建议继续维持在“请勿前往”级别。此前因当地新冠疫情恶化，国务院曾发布“请勿前往”乌克兰的旅行建议。即日起，授权美驻乌克兰大使馆“美国政府雇员”自愿撤离乌克兰，并要求相关人员家属从乌撤离。美国务院同时敦促在乌美国公民考虑即刻启程离开乌克兰。

国务院官员说，美驻基辅使馆将继续开放，使馆临时代办克里斯蒂娜·克维恩仍在乌克兰；上述命令不是撤侨，不意味美国减弱对乌克兰的支持。

国务院方面没有透露在乌境内美国公民人数。法新社援引一些国务院代表上月估算数据报道，人数可能在1万至1.5万人。

美国《纽约时报》23日晚些时候报道，总统约瑟夫·拜登正在考虑向东欧和波罗的海地区的北约盟国部署数千名美军。美国国防部没有回应这一消息真伪，但提及国防部发言人约翰·柯比21日的发言。柯比当时说：“我们将确保有准备好的选项，以使盟友们安心，尤其是在北约东翼。”

美国国务院美东时间23日晚发表声明说，即日起，授权美驻乌克兰大使馆的政府工作人员自愿从大使馆所在地乌克兰首都基辅撤离，要求相关人员认定必须撤离，理由是“俄罗斯军事行动的持续威胁”。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃说，西方正在“利用”乌克兰为自身攫取地区利益。

美国务卿布林肯日前在日内瓦就乌克兰问题与俄罗斯外交部长拉夫罗夫进行对话，但会谈后俄乌紧张局势没有得到缓解。

俄方：西方借机“挑衅”

在俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃看来，西方想借目前局势“挑衅”，以便在这一地区攫取利益同时影响某些进程，而乌克兰只是棋子。

扎哈罗娃在俄《消息报》24日刊登的专访中说：“西方视乌克兰为工具，借其施加影响力，攫取在这一地区的利益，破坏稳定，无休止地指责我们（俄罗斯）。”

她说，尽管没有证据表明俄罗斯有任何“侵略”计划，但“西方国家需要借口来不断为反俄制裁辩护，并在这方面利用乌克兰”。

扎哈罗娃20日说，美国、英国向乌克兰提供武器印证了俄方担忧，即西方国家正以“俄罗斯即将入侵乌克兰”的谣言掩盖自身为“军事挑衅行动”所作准备。

她在最新采访中重申，俄方正在等待美国对其安全保障建议的回应。

“我们已经向西方伙伴，首先是美国，提交了书面建议。”扎哈罗娃说，俄方应美方意愿举行了会晤，“我们表现出绝对的合作，我们正在等待对每一个要点的书面答复。”



俄外交部发言人扎哈罗娃。新华社发

乌方：美此举“过度的谨慎”

乌克兰外交部发言人尼科连科24日接受当地媒体采访时说，美国国务院授权美驻乌大使馆工作人员自愿离境的决定表现出“过度的谨慎”。

尼科连科说，乌方尊重他国确保其外交人员安全的权利，但美国国务院授权驻乌使馆人员撤离的决定“为时过早”。乌克兰的安全状况并未发生“剧烈变化”。此外，他也强调，美国国务院的决定并不意味着美驻乌大使馆的所有员工都将离开乌克兰，美国大使馆将继续全面运转。

近期，乌克兰和俄罗斯关系加速恶化，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵，坚称俄有“入侵”之势。

俄罗斯政府则否认入侵说，强调美国和北约以“俄方威胁”为名，在俄以西周边国家部署武器系统。

美国国务卿安东尼·布林肯与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫21日在瑞士日内瓦会面，继续就乌克兰问题以及北约东扩等安全议题对话。按美联社说法，俄乌紧张局势在此次会议中没有得到缓解。

(综合新华社1月23日电)

观天下

布基纳法索总统卡博雷被军人扣押 在布中方人员处于安全状态



这是1月23日在布基纳法索首都瓦加杜古街头拍摄的燃烧的路障。新华社/法新

新华社洛美1月24日电（记者田耘）瓦加杜古消息：据当地媒体24日报道，布基纳法索总统卡博雷已被军人扣押，关在一个军营。

中国驻布基纳法索大使馆政务参赞王文章当日对媒体表示，使馆正密切关注在布的中资机构人员及侨民的安全，目前在布中方人员约500人整体处于安全状态，未受到直接冲击。

布基纳法索首都瓦加杜古和其他几个城市的军营23日清晨传出激烈枪声。政府发言人事后曾发表声明，确认当日某些军营发生鸣枪事件，但社交媒体上关于发生军事政变的传闻为不实消息。

亚美尼亚总统萨尔基相宣布辞职

据新华社第比利斯1月23日电（记者李铭）埃里温消息：亚美尼亚总统府23日发表声明说，总统阿尔敏·萨尔基相当天宣布辞职。

萨尔基相在声明中说，经过长期考虑，他决定在担任总统约4年后辞去总统职务。他说，自担任总统以来，他积极通过自己的工作来提高国家的国际影响力和促进国家经济发展。但总统作为国家元首，却没

有实际权力，两者产生了矛盾。

萨尔基相呼吁进行宪法改革，以便下一任总统能够在更加平衡的环境中工作。他说，有关建议并不是谋求个人利益，而是希望能建立起互相制衡的国家制度。

萨尔基相出生于1953年，于1996年至1997年间担任亚美尼亚政府总理，于2018年4月就任亚美尼亚总统，任期7年。

奥密克戎已成为韩国主要流行毒株

据新华社首尔1月24日电（记者陆睿 孙一然）受变异新冠病毒奥密克戎毒株快速传播影响，近日韩国疫情迅速反弹。韩国防疫部门24日说，该国上周新增新冠确诊病例中，感染奥密克戎毒株的病例占比已经超过50%。韩国媒体报道称，这意味着奥密克戎

毒株已成为韩国的主要流行毒株。

为应对奥密克戎毒株，韩国政府决定将调整防疫及医疗体系，从本月26日起在奥密克戎毒株感染高发的部分地区率先启动“奥密克戎应对模式”。在这一模式下，高风险人群将优先接受新冠病毒核酸检测。

广告·热线：66810888

阳光灿烂
拥抱你
Welcome to Hainan

夜无眠·游有味

深免新春焕新购物节——春节期间，观澜湖深免，酒水、香化促销折扣。电话：4008805666
观澜湖深免，酒水、香化促销折扣。电话：4008805666
椰城丽人欢聚时光——春节期间，索菲特、海航希尔顿、华彩华邑等酒店，下午茶优惠活动。
海口外滩约“惠”季——春节期间，海口外滩，外滩街区餐饮、酒店折扣优惠。

椰子树下的风俗

“花开富贵年华大集”观澜湖年货节——1月15日-30日，观澜湖新城。电话：0898-68682999
2022年迎新春书法作品展——1月15日-2月17日，美兰区公共图书馆。电话：0898-65321580
迎新春游园会——1月31日，海甸街道新安社区广场。电话：0898-65321580
长影换花节——2月14日-15日，长影环球100。电话：18500694999

欢游海口过大年

2022年1月22日~2月15日，海口市旅游和文化广电体育局启动“欢游海口过大年”2022年海口新春文化旅游季营销活动，集30场文化、体育、旅游融合节庆活动，邀请琼岛建设者、异乡留客在海口迎春接福。

宝藏小岛动起来

玩海嬉春——2月1日-5日，帆船帆板训练基地，帆船、桨板、皮划艇、帆板等滨海休闲运动体验。电话：18976266978
骑行寻春——2月4日，骑楼老街，景点互动打卡骑行活动。电话：13876589520
打球庆春——2月4日-6日，世纪公园篮球场，三人篮球赛、个人技巧赛、挑战赛等。电话：18876800332
游园闹春——2月2日-6日，万绿园，智勇大闯关、投篮高手、运球乾坤、后羿射箭、螃蟹赛跑、背式拔河、3V3毽球对抗赛等。电话：15001242987
体测迎春——2月2日-6日，万绿园，市民体质监测、健身技能指导、健身知识培训等。电话：18871084848

新剧新精彩

舞蹈诗剧《只此青绿》——3月3日-4日，海南省歌舞剧院。电话：0898-65301811
古典舞剧《曹雪芹》——1月26日-27日，海南省歌舞剧院。电话：0898-65301811
儿童剧《毛毛镇》——1月26日-27日，海口湾演艺中心。电话：0898-36653888
《罐头小人》——2月10日-11日，海南省歌舞剧院。电话：0898-65301811

田园国潮

2022年海口三角梅花展——1月22日-4月20日，三角梅共享农庄。电话：13672503926
韩美林生肖艺术展——1月-3月，海口会展中心。电话：15810540694
2022年海口新春文旅诗歌季——1月15日-3月31日，电话：13518055931



更多活动详情请扫码关注了解
海口市旅游和文化广电体育局宣